

奔流少年

用642篇随笔填满了三年时光 连续三个月投稿刊发习作数量最多 成为甘肃小记者“作文之星” 这个小女孩棒棒哒！

兰州晨报
校园专刊

A06

2025年9月22日
星期一

编辑 张永生

“风把麦芒吹成金色的海，也把一个人的影子吹成一座岛。”当这句满是黄土高原诗意的文字从李玫萱笔下写出时，很难想象，三年前的她，作文里还只有“今天天气真好”这样朴素的表达。这个把“真善美”刻进文字里的女孩，不仅用642篇随笔填满了三年时光，更在近日提笔给奔流新闻·兰州晨报写了封感谢信，字里行间满是对“文字被看见”的珍视与感动。她也因连续三个月成为奔流新闻《方块字》及兰州晨报《金牧场》投稿刊发习作数量最多的同学，成为甘肃小记者“作文之星”。



李玫萱成为甘肃小记者“作文之星”。

说起写作，李玫萱眼睛亮得像她笔下的“试管里的银河”。 “初一第一次写作文，憋了半小时只写了五个字，现在能对着麦田地埂写满两页纸，全靠‘死磕’。”最旧的一本随笔，扉页上歪歪扭扭写着“2022年9月1日，今天开始写日记”，往后翻，字迹逐渐工整，内容也从“今天吃了面条”变成“黄土高原的裂缝里，藏着春天的种子”。

642篇随笔、21支空笔芯、13本笔记，这些数字是她给写作最实在的“投名状”。“晚自习后教室只剩我和路灯，笔在纸上沙

沙响，像在跟土地对话。”李玫萱说，学校里的“真善美”是她最好的素材库，食堂窗口给体育生优先打饭的阿姨，是“善”的模样；黄昏时踮脚起舞的舞蹈生，把落日剪成“美”的邮票；实验室里亲手做的实验，让“真”的知识有了温度。这些日常被她揉进文字，变成了发表在奔流新闻《方块字》上的一篇篇作品。

“第一次投稿时，手心全是很汗，怕自己的文字太‘土’，没人喜欢。”回忆起投稿经历，李玫萱至今有些激动。让她没想到的是，没过多久在兰州晨报《金牧场》发

表，并收到了人生第一笔稿费，“我跑回家跟爸妈说，快看，我的稿费！”在她眼里，这笔15元的稿费不是数字，而是对“深夜伏案、字斟句酌”的肯定，“原来认真写生活，真的会被看见”。

这也是她写下感谢信的原因。“平台没有门槛，不管我写的是黄土高原的麦芒，还是教室里的灯光，都被好好接纳了。”信里，她细数着《方块字》《金牧场》两个投稿平台的温暖：高效的审核、专业的指导、对普通创作者的尊重，“就像有人给我递了盏灯，让我知道写作不是孤独的路”。如今，她

的随笔本还在更新，最新一篇写的是“爬山虎的叶脉里，藏着我们用汗水刻的山河”。

谈及未来，李玫萱说想继续写下去，把黄土高原的风、校园里的星光、身边的“真善美”都写进文字里。“罗曼·罗兰说‘认清生活真相后依然热爱生活’，我觉得写作就是我的热爱。”她低头摸了摸手边的新笔芯，眼里闪着光，“说不定以后，我能把家乡的故事写得更远，让更多人看见黄土高原上的‘星辰大海’”。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
记者 纪敏

甘肃小记者 会员招募令！

火热报名开启
共赴一场成长赋能之旅



·专属身份认证 ·专属专业装备 ·专属平台展示

·专属专业指导 ·专属活动参与 ·专属荣誉晋升 ·专属增值福利



499元/人/年

招募对象：7-15岁少年儿童

联系人 | 纪老师 13909468379



奔流新闻



致奔流新闻·兰州晨报的感谢信

尊敬的奔流新闻·兰州晨报编辑部各位老师：

您好！

自与奔流新闻、兰州晨报相识以来，平台始终以开放的姿态接纳小作者各种类型创作，以专业的眼光发掘着文字的价值，对于我而言，这份遇见既是机遇，更是成长路上最珍贵的馈赠。

在此，谨以寸笺尺素，向编辑部全体老师们致以最诚挚的谢意。

犹记得初次投稿时，心中既有对文字被看见的期许，亦有几分忐忑。未曾想，不久之后，我的作品就在奔流新闻平台的方块字栏目和《兰州晨报》上发表，平台的审核流程不仅高效而且温暖，让我感受到编辑老师们对每一篇作品的珍视。这份专业与耐心，如春雨润田，消解了我对“投稿”的陌生感，也让我更坚定地相信：在这里，真诚的文字终会被听见。

更令我心生暖意又感激不已的，是近日收到稿费的时刻。这笔稿费所承载的意义于我而言既是认可鼓励，也让我在学习上更加自信。这是对我创作能力的认可，是对我深夜伏案、字斟句酌的肯定，这份鼓励就像一束微光，照亮了我在文字道路上探索的方向。过往总觉得，写作是一场孤独的修行，而平台用这样实在的方式告诉我：每一份认真的创作都值得被尊重，每一份对文字的热爱都不该被辜负。这份认可，比任何鼓励都更有力量，也让我更有信心继续书写生活中的所思所感。

这些天回望了在奔流新闻《方块字》投稿的这段时光，蓦然发现，在这里，我不仅收获了认可与成长，更被贵平台的媒体温度打动。从聚焦民生小事的深度报道，到鼓励普通人发声的创作栏目，奔流新闻始终以“贴近生活、传递真情”为初心，为无数像我一样的普通创作者提供了展示自我的舞台。在这里，没有门槛的隔阂，只有对文字的纯粹热爱；没有身份的区别，只有对优质内容的共同追求。这样的平台，既是连接创作者与读者的桥梁，更是滋养文字生命力的土壤。

纸短情长，言不尽意。未来，我将继续以笔为媒，用心捕捉生活中的温暖与思考，努力创作出更优质的作品，不辜负平台的信任与支持。同时，也衷心祝愿奔流新闻、《兰州晨报》越办越好，祝愿编辑部的老师们事事顺意，能够吸引更多热爱文字的人汇聚于此，共同书写更多有温度、有力量的故事，在文学之林中绽放更耀眼的光彩！

此致
敬礼！

庆阳环县第五中学 李玫萱

2025年9月15日